2910. Конический маятник освещают горизонтальным параллельным пучком света. С какой скоростью движется тень шарика на стене в тот момент, когда тень удалена от своего среднего положения на x = 5 см? Длина нити маятника l = 2 м, шарик описывает окружность радиуса r = 10 см. Свет падает на стену нормально.

Тень шарика совершает гармонические колебания с амплитудой r. Поскольку 
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. [Согласно второму закону Ньютона для конического маятника, имеем 
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. Проецируя последнее уравнение на оси координат, найдем ускорение шарика 
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. С другой стороны 
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, следовательно, 
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При 
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получаем 
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, что совпадает с периодом малых колебаний математического маятника]. Если отсчитывать время от момента прохождения тенью среднего положения, то 
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. Скорость перемещения тени найдем как 
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. Используя соотношение между тригонометрическими функциями, получаем 
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